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Ata da 2ª Sessão Preparatória da 1ªSessão Legislativa da 18ª 

Legislatura da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 02 de fevereiro de 2015. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo; 1º Secretário, Deputado Joseildo Ramos, 

ad hoc; e 2º Secretário, Deputado Paulo Câmera, ad hoc. À hora marcada, na lista de presença, 

verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo Menezes, 

Adolfo Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, 

Antônio Henrique Júnior, Augusto Castro, Bobô, Bruno Reis, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Dr. 

David Rios, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, 

Fátima Nunes, Gika, Hildécio Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, 

Jurandy Oliveira, Leur Lomanto Júnior, Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, Luiza 

Maia, Manassés, Marcelino Galo, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Marquinho Viana, 

Nelson Leal, Neusa Cadore, Pablo Barrozo, Pastor Sargento Isidório, Paulo Câmera, Paulo Rangel, 

Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Robério Oliveira, Roberto Carlos, Robinho, Rogério Andrade, 

Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Soldado Prisco, Targino Machado, Tom Araújo, 

Vando, Vítor Bonfim, Zé Neto, Zé Raimundo e Zó (63). O Sr. Presidente, invocando a proteção de 

Deus, declarou aberta a Sessão Preparatória da 1ª Sessão Legislativa da 18ª Legislatura com o 

objetivo dos Srs. deputados prestarem o compromisso e de realizar a eleição da Mesa Diretora, 

conforme determina o Regimento Interno. O Hino Nacional foi executado pelo Sargento Carlos Lima 

e pelo Subtenente Josué da Paz da Polícia Militar da Bahia, acompanhado, respeitosamente, pelos 

presentes, que aplaudiram a execução com entusiasmo. O Sr. Presidente solicitou aos deputados 

que registrassem as presenças no painel eletrônico. Em seguida, solicitou ao 1º Secretário para 

proceder à leitura da publicação com os nomes dos deputados diplomados. O Sr. Presidente, 

Deputado Marcelo Nilo, prestou o compromisso: “Prometo cumprir fielmente a Constituição Federal e 

a Constituição do Estado da Bahia, promover o bem geral do Estado e observar as suas leis”. Em 

seguida, em sequência, nominalmente, os demais deputados procederam ao compromisso 

declarando “Assim o Prometo!” O Sr. Presidente declarou empossados os Srs. e Sras. Deputados 

(as) presentes, no entanto, como foi registrada a ausência dos Deputados Alan Castro e Pastor 

Sargento Isidório, a sessão foi suspensa por até 25 minutos, tendo em vista que os dois estão a 

caminho deste Parlamento. Reabertos os trabalhos, os Deputados Alan Castro e Pastor Sargento 

Isidório prestaram o compromisso e o Sr Presidente declarou empossados os 63 parlamentares da 

Casa. O Sr. Presidente informou que, conforme determina o Regimento Interno, passaria a 
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presidência dos trabalhos ao Deputado Reinaldo Braga, vez que concorrerá à presidência da Casa, 

e convocou os Deputados Adolfo Viana e Paulo Câmera para ocuparem as 1ª e 2ª Secretarias 

respectivamente. O processo de votação para a eleição da nova Mesa Diretora, biênio 2015 – 2017 

foi iniciado. Em questão de ordem, o Deputado Rosemberg Pinto informou a decisão da Bancada e 

da Direção Estadual do Partido dos Trabalhadores de solicitar o registro da candidatura dele para 

concorrer ao cargo de Presidente da Mesa Diretora da Assembleia Legislativa da Bahia, haja vista 

defenderem a tese de que a reeleição de forma contínua não contribui com o processo democrático. 

Em questão de ordem, o Deputado Marcelo Nilo disse ter ouvido atentamente ao Deputado 

Rosemberg Pinto e frisou que não há uma candidatura individual, mas uma decisão e sugestão dos 

pares e que o intuito da sua candidatura é o de solidificar o projeto de independência e harmonia do 

Poder Legislativo da Bahia, sendo assim, solicitou o registro da candidatura dele para o cargo de 

Presidente deste Poder. Concluindo, registrou que o entendimento mantido com os demais pares e 

em respeito à proporcionalidade, foi definida a seguinte composição para a formação da Mesa 

Diretora: Presidente – Deputado Marcelo Nilo, 1º Vice-Presidente – Deputado Adolfo Menezes, 2º 

Vice-Presidente – Deputado Tom Araújo, 3º Vice-Presidente – Deputado Carlos Geilson, 4º Vice-

Presidente – em aberto para indicação do PT, 1º Secretário – Deputado Leur Lomanto Júnior, 2º 

Secretário – Deputado Aderbal Caldas, 3º Secretário – Deputado Fabrício Falcão e 4º Secretário – 

Deputado Sidelvan Nóbrega. Os candidatos enumerados acima se utilizaram de questões de ordem 

para solicitarem os registros das respectivas candidaturas. O Deputado Joseildo Ramos citou o art. 

67, § 3º das emendas constitucionais nºs 05 e 08 para embasar o pedido de indeferimento da 

candidatura do Deputado Marcelo Nilo. O Deputado Alan Sanches solicitou o indeferimento da 

solicitação feita pelo Deputado Joseildo Ramos. O Deputado Targino Machado, informou que 

sentença jurídica proferida é para ser cumprida, salientando que o desrespeito do que é determinado 

pelas urnas faz mal à democracia. Nesse sentido, solicitou o cumprimento do Regimento Interno, 

iniciando imediatamente o processo de eleição da Mesa Diretora. O Deputado Paulo Rangel também 

solicitou a impugnação da candidatura do Deputado Marcelo Nilo. O Sr. Presidente, após ouvir todos 

os questionamentos, deferiu as solicitações de registro de candidatura dos Deputados Rosemberg 

Pinto e Marcelo Nilo. Prosseguindo, disse que o entendimento pacificado é de que em uma nova 

legislatura o mesmo candidato poderá concorrer ao cargo anteriormente ocupado, por tratar-se de um 

novo momento. Em questão de ordem o Deputado Marcelo Nilo solicitou que a decisão proferida pelo 

Presidente fosse levada ao Plenário para ratificação. Submetida ao Plenário foi aprovada, por 

unanimidade, a decisão do Presidente Reinaldo Braga de que a chapa da candidatura do Deputado 

Marcelo Nilo e demais candidatos aos demais cargos é legítima, constitucional e deve ficar registrada. 

O Deputado Rosemberg Pinto informou que o PT não ingressou com ação, apenas soube, naquele 

dia, através do Jornalista Biaggio Talento, e declarou que a decisão da Bancada é de não participar 

do processo de eleição para a presidência, inclusive, retirou a candidatura dele, mas ratificou os 
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registros para os demais cargos da Mesa. Sendo assim, pediu à Bancada do PT para deixar o Plenário 

e se reunir. O Sr. Presidente solicitou ao Plenário a aprovação dos registros das candidaturas 

solicitadas e todos os nomes foram ratificados por unanimidade, inclusive a solicitação de registro 

feita pelo Deputado Pastor Sargento Isidório, que preencheu a candidatura para ocupar a 4ª Vice-

Presidência e os Deputados Marquinho Viana, Targino Machado, Adolfo Viana, Ângela Sousa e 

Roberto Carlos como suplentes. Prosseguindo, o Sr. Presidente solicitou as cédulas de votação para 

a Secretaria Geral da Mesa e suspendeu a Sessão por um tempo de até 60 minutos para a confecção 

das cédulas de votação. Reabertos os trabalhos o Sr. Presidente iniciou o processo de votação para 

a eleição dos membros que comporão a Mesa Diretora, bem como dos cinco suplentes. O processo 

de votação foi iniciado com a votação secreta e nominal para o cargo de presidente e em seguida 

para os demais cargos e suplência. O Sr. Presidente fez leitura de requerimento para prorrogação da 

sessão por 180 minutos, sendo aprovado pelo Plenário. Encerrada a votação para Presidente, o Sr. 

Presidente solicitou que a urna fosse lacrada e deu inicio à votação para os demais cargos. O Sr. 1º 

Secretário deu inicio a chamada nominal dos deputados. A votação foi escrutinada pelos Deputados 

Sandro Régis, Paulo Câmera e Nelson Leal; foi informada a existência de cinquenta e dois envelopes, 

que conferiu com o número de votantes. Após a contagem dos votos, o Sr. Presidente proclamou 

eleitos e empossados os seguintes Deputados para compor a Mesa Diretora da Assembleia 

Legislativa para o biênio 2015/2017: Presidente – Deputado Marcelo Nilo, com 51 votos; 1º Vice-

Presidente – Deputado Adolfo Menezes, com 52 votos; 2º Vice-Presidente – Deputado Tom Araújo, 

com 51 votos; 3º Vice-Presidente – Deputado Carlos Geilson, com 51 votos; 4º Vice-Presidente – 

Deputado Pastor Sargento Isidório, com 48 votos; 1º Secretário – Deputado Leur Lomanto Júnior, 

com 50 votos; 2º Secretário – Deputado Aderbal Caldas, com 52 votos; 3º Secretário – Deputado 

Fabrício Falcão, com 49 votos e 4º Secretário – Deputado Sidelvan Nóbrega, com 50 votos e 

Suplentes: Adolfo Viana, 52 votos; Marquinho Viana, 52 votos; Roberto Carlos, 51 votos; Ângela 

Souza, 51 votos; Targino Machado, 48 votos. Os demais votos foram em branco. A presidência dos 

trabalhos retornou ao Deputado Marcelo Nilo, o Presidente ora empossado. Este convocou os 1º e 2º 

Secretários, Deputados Leur Lomanto Júnior e Aderbal Caldas para comporem a Mesa. Em seguida, 

disse que a partir daquele momento davam continuidade à segunda etapa de um processo iniciado 

há oito anos para tornar a Bahia independente, portanto, agradecia aos 51 Deputados que votaram 

favoravelmente para que ele pudesse exercer a presidência daquele Parlamento, assim como aos 

que se ausentaram. Agradeceu, ainda, à família dele pela imensa paciência, pois dedicava grande 

parte do tempo ao Parlamento. Externou ser aquele um dia de enorme emoção, pois após presidir a 

Casa por oito anos tinha a confiança dos seus pares para presidi-la por mais dois. Em questões de 

ordem os Deputados Rogério Andrade, Sandro Régis, Luiz Augusto e Euclides Fernandes 

anunciaram as indicações para liderança do PSD, liderança da Minoria, liderança do PP/PSL/PSB e 

liderança do PDT/PCdoB/PR, respectivamente. O Sr. Presidente informou que mandará publicar as 
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indicações. O Sr. Presidente convidou os Srs. Deputados para a sessão especial que se realizará 

amanhã, às 10 horas, com a presença do Governador Rui Costa, como é tradição na abertura dos 

trabalhos, quando fará a leitura do projeto de governo para 2015 e, após a execução do Hino da Bahia 

pelo Sargento Carlos Lima e Subtenente Josué da Paz, encerrou a Sessão. 

         PRESIDENTE – 

    1º SECRETÁRIO – 

    2º SECRETÁRIO –    

 


